

《绿富中国》节目组 专题采访定安林下经济

■ 王聘钊

12月29日,由中央人民广播电台与国家林业局联合策划的大型系列报道《绿富中国》走进定安,对定安县林下花卉种植进行了专题采访,记录林农依托林业资源优势和林权改革实现创富梦想,带动地方经济发展的进程。

“当初为什么想着在槟榔树下种鱼尾葵?”“一亩鱼尾葵的年产值是多少?”“这些鱼尾葵主要销往哪里?用途是什么?”……节目组走进岭口镇岭腰村委会的一片槟榔园里,看到一株株散尾葵依附在槟榔树下,记者被吸引住了,心中一个个问题不断“抛出”。

“2005年,我就开始在槟榔园里套种鱼尾葵等林下花卉,慢慢地发现,种植鱼尾葵,每亩每年还能获得近5000元的收入,而且也不影响槟榔的产量。丰厚的收益吸引着越来越多的农户加入到种植林下花卉的队伍中”。富民花卉专业合作社社长周发奎介绍说。

据了解,由于岭口镇发展农业的土地有限,想要进一步增收致富就要发展林下花卉等立体种植模式,所以有村民就研究种植林下花卉。岭口镇当地主要种植的林下花卉有散尾葵和鱼尾葵,这两种花卉生长快,市场价格好,一般种植一年半后就可以

收获,每年每亩可收割6至8次,每亩每年能收入5000元。

随行的省林业厅有关负责人介绍,此次《绿富中国》节目组已经深入广东、福建、江西、湖南、浙江等7个省区进行实地采访,客观报道各地各部门推进林业产业发展,构建林下经济的好做法、好经验和新进展、新成效,展示林业发展的最新趋势和机遇。

据悉,《绿富中国》系列报道的采访工作于11月25日至12月31日进行,采访完成后将制作成30集系列广播专题,在中央人民广播电台“神州之声”频道中播出。

“海南宜居形象”全国媒体采访团 走进定安

■ 黄荣海



全国媒体采访团雨中实地采访亚洲榕树王,并合影留念。
黄荣海 摄

“这次来到定安,有一个最大的遗憾,就是时间太短了。”12月24日,“海南宜居形象”全国媒体采访团走进定安,体验静美定安的古色和绿色之美。

“你们猜猜,这棵大榕树的主干在哪里?”当天,由山西卫视、内蒙古卫视、黑龙江卫视、湖北卫视、安徽卫视、江苏都市频

道、四川新闻频道、成都资讯频道、海南新闻频道9家电视媒体组成的采访团一行20多人,首先来到了翰林亚洲榕树王公园。大家带着好奇心,开始寻找自己心中的答案。导游解说这个树的历史后,采访团一行无不感到震惊,八百多年来,榕树王依然挺立不倒,是多么的坚毅与执着,

众人纷纷在独木成林的榕树下举起摄像机,拿出手机,尽情捕捉光影。

随后,采访团还参观了岭口皇坡王子爱情乡村,游情缘路、听王子与定安娘子的爱情传说、观爱情树、元帝树、走古官道,感受南建州遗风及当地淳朴民风。尤其是听闻了元文宗和定安娘子青梅浪漫的爱情故事后,大家无不对青梅的命运唏嘘惋惜。

尽管当天的阴雨天气给采访团一行的行动带来了一些不便,但在在一派烟雨,客人们也感受到了另一番景色。行走在百里百村间,俨然行走在桃花源里,火山石砌的村舍古朴典雅,绿树丛中,时有鸡犬相闻,良田阡陌,偶有农人驱牛耕作,一幅怡然自得的画卷,让大家流连忘返。

据了解,9家电视媒体走进定安进行采访,以图文报道、视频报道、微博直播、微信推广等形式,紧扣“绿色”做文章,深入挖掘定安百里百村和定安富硒农产品之美,全面、深度宣传定安在经济社会发展和改善民生方面所作出的不懈努力。

消防快讯

开展私油点消防安全大检查

为深入开展今冬明春火灾防控工作,严防和遏制火灾发生,12月25日至29日,定安消防大队深入全县10个镇对私油点开展消防安全大检查。

检查人员采用查阅证照、实地检查的方式,主要检查私油点是否取得相关部门的行政许可;是否办理消防手续;储存、销售的物品是否属于易燃易爆危险品;储油罐是否在室外,且埋地设置;加油点与周边建筑防火间距是否符合消防技术标准;是否配

置灭火器、应急照明等器材。检查人员每到一处,仔细询问记录私油点基础数据,经排查,对龙门农机加油点等存在消防问题的12家私油点下发《责令限期改正通知书》,并将检查私油点发现的问题一一函告商务局等监管部门。

下一步,消防大队将对私油点的检查执法情况向县政府汇报,进一步提请县政府推动私油点相关监管职能部门落实好消防安全责任制,确保今冬明春火灾防控工作取得实效。(黄圣超)

开展夜间无预案拉动演练

为全力做好“圣诞、元旦”期间的消防安全保卫工作,坚决遏制重特大火灾的发生,12月25日晚,定安消防大队在阳光椰风苑高层建筑开展无预案拉动演练。

21时许,消防大队值班主官采取不打招呼的方式,随机设定灾情。定城镇兴安大道阳光椰风苑二楼发生火灾,火势正迅速向周围蔓延,有人员被困。接到警情后,全体官兵迅速着装登车,出动2辆水罐车、1辆抢险救援车及15名指战员赶赴现场进行处置。到达现场后,经过现场侦查,发现起火部位位于2楼商铺,过火面积约10平方米,有一人被困在着

火部位的西北方。侦查完毕后,指挥员迅速下达作战命令,一组为内攻救人组,负责内攻控制火势和救人;二组为灭火组,负责铺设水带对着火部位进行打压火势,防止火势向西北方向蔓延;三组为供水组,负责迅速寻找就近水源,保证火场供水的不间断。命令下达后,战斗迅速展开,30分钟后,火灾被成功扑灭,被困人员被成功救出,此次演练达到了预期的效果。

通过此次演练,不仅有效检验了官兵的快速反应能力,也强化了官兵的执勤战备意识,为圆满完成“双节”期间的各项灭火救援任务奠定了坚实的基础。(蒋卷勇)

深入幼儿园开展实战化演练

元旦节即将到来,为深入做好节日期间消防安全保卫工作,12月29日上午,定安消防大队深入辖区信心双语幼儿园开展实战化演练。

演练前,消防官兵在该单位消防负责人的带领下,首先对单位内的结构分布、消防通道、室内消防设施、重点部位等情况进行了熟悉。随后,按照灭火预案开展实战化演练。演练假设幼儿园教学楼二楼由于电气线路短路引发火灾,火势不断蔓延。老师发现起火后,立即启动灭火救援疏散预案进行自救,同时进行报警。接到报警后,迅速派出3辆消防车及15名指战员迅速赶往现场。通过

现场侦查发现,幼儿园2楼休息室着火,且火势正迅速向四周蔓延,内部有大量浓烟。见此情况,现场指挥员迅速下达作战命令:灭火组出三支水枪,负责控制火势;搜救组配备空气呼吸器深入内部搜寻被困人员;警戒组负责现场警戒;供水组负责寻找水源和供水。7分钟后,被困人员被成功救出,20分钟后,“火魔”被彻底降服,演练圆满结束。

通过此次演练,进一步强化了官兵节日执勤战备意识,有效增强了官兵处置幼儿园类场所火灾的灭火救援能力,确保一旦发生火灾,第一时间成功处置。(蒋卷勇)

2014《今日定安》杯新闻照片征集活动照片选登

2014《今日定安》杯新闻照片征集活动火热进行中,欢迎广大市民朋友及专业摄影人员,拿起手中的相机,用双手拍下新闻事件中的点滴,用镜头呈现眼里的新闻事实,记录、传播来自定安最基层的新人、新事、新精神、新风貌,使读者更直观的了解定安的发展和变化。



12月16日,一对情侣在环城南路温珠溪桥附近的露天草莓园里摘草莓。
蔡佳棚 摄



12月23日,工作人员对定城镇一杆“占道”多年的十千伏线路铁塔进行拆除。
叶松 摄